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α ΓΝΩΜΗ
της Κυριακής

Δικαιούται 
να ομιλεί 

ο Κ. Σημίτης;
Ν α , ΛΟΙΠΟΝ, ΠΟΥ ΕΜΕΛΛΕ ΝΑ ΤΟ ΔΟΥΜΕ κ ι

αυτό οτην Ελλάδα του 2005: Πολιτικούς 
και δημοσιογράφους να  συνωστίζονται 
μπροστά στις κάμερες για να  αποφανθούν 
(όχι αν συμφω νούν ή δ ιαφ ω νούν με τις 
επιμέρους απόψ εις του, αλλά) αν και κα
τά πόσο είχε ή όχι το δικαίωμα ο Κ. Ση
μίτης να  γράψει το βιβλίο που έγραψε και 
να διατυπώσει τις απόψεις που διατύπωσε.

Σ’ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
θεωρείται όχι μόνο δικαίωμα, αλλά και 
συνεισφορά τω ν δημοσίων ανδρώ ν, και 
ιδιαίτερα τω ν πρω θυπουργώ ν και προέ
δρων, να  καταθέτουν τον απολογισμό 
της πολιτικής δράσης τους και να  διατυ
πώνουν τις απόψεις τους για τον τόπο τους 
και το μέλλον του. Στην Ελλάδα κάποιοι 
δ ιαφω νούν. Αμφισβητούν ή και αρνού- 
νται το δικαίωμα αυτό στον Κ. Σημίτη.

Πολλά είναι τα είδη που διαθετει το πά- 
νελ τω ν διαφω νούντω ν. Κυρίως ηττημέ- 
νους πολιτικούς αντιπάλους. Αλλά και κομ
ματικούς προύχοντες που πασχίζουν για  
μερικά δευτερόλεπτα τηλεοπτικής πα
ρουσίας. Και επαγγελμ ατίες θαμώ νες 
τω ν τηλεοπτικών «παραθύρων», μέχρι 
και λαμόγια της δημόσιας ή δημοσιο
γραφ ικής ζωής, που ταλαιπωρούν κα
θημερινά την κοινή γνώ μη με τις αμφ ί
βολης σοβαρότητας και ανύπαρκτου κύ
ρους απόψ εις τους. Κάποιους που φ α ί
νεται να  πιστεύουν ότι ο δημόσιος λόγος 
είναι δικό τους, αποκλειστικά και μόνο, 
δικαίωμα - λες και τους το εκχώρησε ο ελ
ληνικός λαός.

Είναι βέβαιο οτι μονο ειρωνικά σχόλια θα 
είχαν προκαλέσει οι απόψεις τους, αν σ’ 
αυτές δεν προσετίθεντο οι παραφωνίες 
από κάποια ένθεν κακείθεν «περιβάλ
λοντα» που, όπως συνήθως συμβαίνει, α- 
ποδεικνύονται βασιλικότερα του βασι- 
λέως και δημιουργούν προβλήματα εκεί 
που αντικειμενικά δεν υπάρχουν, για να 
δικαιολογήσουν τη «χρησιμότητά» τους 
και το «αναντικατάστατο» τους.
Αν ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΙ ΘΑ ΗΤΑΝ χρή-
σιμο να  εκλείψει από την πολιτική ζωή 
αυτό σίγουρα δεν είναι οι υπεύθυνες και 
χρήσιμες φ ω νές πολιτικών που έχουν ή
δη γράψ ει ιστορία, όπω ς ο Κ. Σημίτης. Ο 
οποίος, άλλωστε, έχει συμφ έρον να  δ ι
καιωθεί από τις εξελίξεις, δηλαδή να  συ
νεχιστεί η διαδικασία εκσυγχρονισμού της 
κοινωνίας. Πράγμα που προϋποθέτει να 
επανέλθει το ΠΑΣΟΚ στην κυβερνητική 
εξουσία. Τόσο απλό...


